



# 征服癌症的 冬奥冠军帕罗特



马克斯·帕罗特在颁发纪念品仪式上

## ◎妙语连珠

——“等他回来，我要给他做他最喜欢的锅包肉、鱼香肉丝和韭菜合子，我要练成大厨一样，换着样地做。”

**背景：**任子威夺得短道速滑男子1000米金牌，在家中见证了这一荣耀时刻，母亲李艳激动地流泪了。

——“因为主场是在北京嘛，就要滑一些咱们中国人的东西，就像在家请客吃饭似的，客人来了，就做一些中国菜出来。”

**背景：**花样滑冰团体赛冰舞自由舞比赛中，王诗玥/柳鑫宇的节目极具中国特色，服装设计灵感来自《千里江山图》。柳鑫宇说，希望让全世界看到中国风。

——“那是因为我没戴帽子。那天上午我比了团体赛韵律舞，头发抓得特好看，我戴帽子的话，会把头发压了，所以就不戴了。然后一出场就看到我了，所有人都戴帽子，我一不小心就火了。”

**背景：**还是柳鑫宇，开幕式结束后他在网上火了，网民直呼“帅”。对此，柳鑫宇如此解释。

——“我快冒烟儿了！累死我了！”

**背景：**在高山滑雪女子大回转比赛中，由于国际雪联积分排名靠后，中国选手两轮出场顺序均较靠后，雪况已经不如刚开赛时理想。孔凡影说，自己是“凭着一口气儿”撑过终点的。

——“之前每次比赛我就想成，就想成，不管怎么样都要成，不管斜着、横着都要成。但教练告诉我，你要接纳你的失败。”

**背景：**参加完花样滑冰团体赛，金博洋认为自己之所以表现如此沉稳，是因为学会了接纳失败。

——“其实我们都没注意到原来进了那么多球，因为大家精力都集中在了比赛的轮换上，只顾关注如何更有效地组织进攻。”

**背景：**北京冬奥会女子冰球比赛中，夺冠热门加拿大队以11:1大胜芬兰队。赛后，攻入3球的纳斯“凡尔赛”地表示。

（据新华社报道）

2月7日，加拿大选手马克斯·帕罗特夺得北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛冠军。他不仅战胜了包括苏翊鸣在内的各路好手，更战胜了自己身上的病魔。

对这位加拿大名将而言，能够重新站上滑雪道，就已经是一个奇迹。2018年平昌冬奥会后他不幸确诊癌症，整个2019年，帕罗特12次接受化疗。

帕罗特说：“当时的我不知道未来会怎样，肌肉开始萎缩，我根本没有力气。我一直在祈祷，能够让自己再一次在雪中驾驭雪板。这是我人生最艰难的时刻，不要说在冬奥会上获得金牌，就是再次回到赛场都很难想象。”

但他没有放弃。他在自己的社交媒体上天天写日记，和网友

分享自己的抗癌过程。在2019年年底，帕罗特战胜了病魔，重返自己最心爱的滑雪场。

“12次化疗是我经历过的最艰难的事情，这绝对会让人的精神更加强大。”他说。

癌症对帕罗特来说就像是一场噩梦，很长一段时间内没法训练。2021年夏季之前，帕罗特才开始恢复训练。回到滑雪场的他始终带着感激的心。

27岁的帕罗特表示：“癌症改变了自己，以前看一些事情觉得就是理所当然，但现在对待每件事都是心怀感激。”

“每次我把脚绑在滑雪板上，都比以前更感激它。我现在笑得更多了，一切都更积极了，压力也更小了，现在能够比赛就是一种享受。”他坦言，摆脱了压力让自己滑得更好，正是这种享受和

放松的心态让他发挥得更好。

浴火重生，强势归来。如今，帕罗特已是第三次参加冬奥会，在北京冬奥会上，帕罗特在第二轮比赛中获得了全场最高的90.96分，终于获得了奥运金牌。

出生于加拿大魁北克省滑雪胜地布罗蒙的帕罗特，在2018年前，他的生涯看起来是那么顺利，他3岁就在父亲的带领下开始滑雪，17岁开始崭露头角，2018年他在平昌冬奥会获得单板滑雪坡面障碍技巧项目的银牌，然而，不幸的消息在这时袭来。

正是曾经的不幸，让他对生活 and 单板滑雪有了全新的认识。“比赛中只要尽最大的努力去完成你想做的动作，然后享受单板滑雪的快乐，这才是最重要的。”

（据新华社报道）